

# 《冬日笔记》

## 图书基本信息

书名：《冬日笔记》

13位ISBN编号：9787020114024

出版时间：2016-6

作者：[美] 保罗·奥斯特

页数：182

译者：btr

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)

# 《冬日笔记》

## 内容概要

# 《冬日笔记》

作者简介

# 《冬日笔记》

精彩短评

# 《冬日笔记》

精彩书评

## 章节试读

### 1、《冬日笔记》的笔记-第143页

【p.143】

你从没用过“美好往昔”这个词。每当你发现自己陷入一种怀旧的思维框架，缅怀那些似乎会使生活比现在更好地失落的事物时，你会告诉自己停下来仔细思考，用与看现在同样的细致眼光回首过去，而很快你就会得出结论，两者之间只有很小的差别，这个现在和这个过去在本质上是一样的。当然，你对于当今美国生活之恶与蠢心怀各种怨念，没有一天里不曾长篇大论地哀泣，反对右翼之兴盛，经济之不公，对环保之轻忽，基础建设的崩塌，无意义的战争，将酷刑合法化的野蛮主义及非常规引渡，如水牛城和底特律般贫困之城的解体，劳工运动的朽坏，为了进入太过昂贵的大学而令我们的孩子承担的债务，贫富间不断增大的裂缝，更不用说我们在拍的垃圾电影，我们在吃的垃圾食品，我们在想的垃圾念头。这些足以使人想要发动一场革命——或者在缅因州的森林里像个隐士般生活，靠吃浆果和树根获取营养。

【p.154】

2月23日，你与妻子相遇第三十周年，你们共度第一夜三十周年。你们俩在黄昏离开家，跨越布鲁克林大桥，入住曼哈顿下城的一件宾馆。或许，有点放纵，但你不希望这二十四小时悄然流逝，没有做什么来留念，而因为从来没有过办一个派对的念头（一对夫妻为什么会希望在别人面前庆祝自己的纪念日呢？），你和妻子在宾馆餐厅里单独吃晚饭。之后，你们乘电梯到九楼进了房间，在那儿你们很快一起喝完了一瓶香槟，忘了打开收音机，忘了打开电视机看看那四千多部供选的电影，而在喝香槟的时候，你们彼此交谈，好几个小时你们什么都没做只是在交谈，并非在谈论过去及身后的三十年，而是谈论现在，谈论你们的女儿和你妻子的母亲，谈你们现在正在忙的工作，谈所有那些既切题又琐碎的事，而从这种意义上说，这个夜晚与你们婚后其他任何夜晚并无不同，因为你们俩总是在交谈，正是这交谈以某种方式定义了你们，而所有这些年来，你们一直生活在这始于你们相遇之日的漫长而不间断的对话中。外面，是又一个寒冬夜晚，有一阵冻雨抽打着窗户，但现在你与妻子躺在床上，宾馆的床是温暖的，床单柔滑舒适，枕头绝对巨大。

【p.160】

单身女人需要一份工作，尤其当那个女人来自一个没有钱的家庭时，而尽管写作是她的志向，她无法依靠写作维生，因此她愿意做一个教授。但现在情况不同了。她结婚了。财务状况越来越安全，她不再打算找一份学术工作，然而她依然继续奋斗，直到拿到了博士学位。一次又一次，你问她为什么这对她那么重要，而她对立的各种各样的回答都直指那个核心问题：她曾经是谁，她现在是谁。首先，因为她不愿勉强让自己放弃已经开始做的事。一个关于倔强和骄傲的问题。其次，因为她是个女人。顺风顺水地，你一年后就摆脱了研究院，你是个男人，而男人掌控着世界，但一个佩戴着高学历徽章的女人会在这个男人的世界里赢得一些尊敬，不会像没有那徽章的女人一样被看低。第三，因为她喜欢。努力工作及高强度研究的纪律性提升了她的智力，使她成为一个更好、更敏锐的思考者，而即使未来她的大部分时间都会用来写小说，她也不想一获得哲学博士学位就马上放弃她的知识分子生活。这些便是二十五年多前你和她的交谈内容，但好像她那时已经开始努力望向未来，看见了她身前未来的轮廓。从那时算起：出版了五部小说，第六部正在写，也有四本非虚构类书，大部分是散文，有宽泛主题的许多散文：文学、艺术、文化、政治、电影、日常生活、时尚、神经科学、心理分析、认知哲学以及记忆现象学。1978年，她是一百个进入哥伦比亚大学研究生院英文专业的学生之一。七年后，她是仅有的三名成功坚持到底的人之一。

### 2、《冬日笔记》的笔记-第40页

第一天太阳还没落山，调情就开始了，而他们继续着，直到二百小时后船靠岸。这是公海上一座漂浮的淫乱宫殿，情侣们在黑漆漆的船舱里溜进溜出，男孩女孩们交换伴侣度过一天又一天，而在这

## 《冬日笔记》

次航程中你和别人睡了两次，每次都是与一个可爱聪明的女孩，与那些和你在新泽西一起长大的好女孩并无二致，但这些女孩来自纽约，因此更细腻，比来自你家乡的那些爱用手势的处女更有经验，而因为彼此都相当吸引，第一次是你和勒妮，第二次是你和珍妮特，你们毫无负罪感地褪下衣服，钻进被子里做爱，以一种在上西城忧伤的公寓里不可能的方式，接吻、抚摸、真实的情感此刻都成了冒险的一部分，而这是真正的突破，你首次获得了两个伴侣平等参与持久亲密活动的愉悦感。当然，还有很多要学。那时你还不过是个初学者，但至少你上了路，至少你发现了还有多少值得期待。

### 3、《冬日笔记》的笔记-第145页

尽管如此，还是有些从前的东西你会怀念，尽管你毫不渴望看见那些日子重来。老式电话的铃声，打字机的敲击声，瓶装牛奶，不设指定打击手的棒球比赛，黑胶唱片，套鞋、长袜和吊袜带，黑白电影，重量级冠军赛，布鲁克林道奇队和纽约巨人队，三十五美分的平装书，政治左派，犹太乳品店，双片连映，没有三分球的篮球比赛，宫殿般的电影院，非数码的照相机，可以用三十年的烤面包机，蔑视权威，纳什漫步者和木舷旅行车。但你最怀念的还是公共场所禁烟之前的那个世界。

### 4、《冬日笔记》的笔记-第155页

所有这些年来，你们一直生活在这始于你们相遇之日的漫长而不间断的对话中。

### 5、《冬日笔记》的笔记-第88页

可以存放数以千计的书的墙面  
可能这也会是我选择住所的参考标准之一吧 想想就激动

### 6、《冬日笔记》的笔记-第54页

一个睿智的年轻白人女子，她在一家黑人电台假装黑人DJ谋生。

### 7、《冬日笔记》的笔记-第160页

因为她不愿勉强放弃已经开始做的事 的确如此 但这很坑 有时会成为走弯路的元凶。  
因为她是个女人这意味着要更加努力 也更加艰难。  
因为她喜欢喜欢是有成就感 有成就感后会更喜欢

### 8、《冬日笔记》的笔记-第61页

你回到房间，回到房间的孤独之中，这最小最小的房间常常令你出门寻找妓女，但说你在那儿不快乐也是不对的，因为你对于适应小环境没有任何问题，你欣喜地发现自己可以几乎一无所有地度日，而只要你能够写作，你住在哪儿或怎样生活都没有什么分别。在你住在那儿的几个月里，房子正对面的施工队日复一日地工作，正在挖一座四五层深的地下停车库。夜晚，每当你来到窗前，望向楼下那掘开的土地、那在地面上不断扩展的大洞时，你会看见老鼠，成百只潮湿而闪光的老鼠在泥泞地里奔跑。

### 9、《冬日笔记》的笔记-第58页

讨厌钢琴曲的四十多岁颇有魅力的女人恰巧姓鲁宾斯坦，作者很幽默。

为什么我们总是假定讨厌的人丑呢？也许根本无需假定，本来就是。而所谓的颇有魅力根本敌不过几句泼妇般的骂街，所以然并卵（— —）

## 《冬日笔记》

### 10、《冬日笔记》的笔记-第171页

人必须可爱地死（如果可以的话）

### 11、《冬日笔记》的笔记-第59页

作者挺会吵架的——和平解决纷争的关键在于寻找两方的共同利益所在。

### 12、《冬日笔记》的笔记-第169页

"晚饭，也称作正餐或晚餐，假如主菜是羊排的话就最好，烤牛肉是紧接着的第二名，接着，不分先后，是炸鸡、烤鸡、炖牛肉、红烧牛肉、意大利面和肉丸、嫩煎牛肝和炸鱼腩焖茄汁。土豆总是有的，无论怎么烧（主要是烤或做土豆泥），它们永远会带给你深度的满足感。玉米棒超过了其他所有蔬菜，但那快乐限于夏日最后几个月，因此你欢乐地狼吞虎咽那些在你碗里的豌豆或豆配胡萝卜或青豆或甜菜。"

### 13、《冬日笔记》的笔记-第47页

每当你停下来思考你是谁的时候，你就是这样看待自己的：一个在行走的人，一个终其一生走在城市街道上的人。

### 14、《冬日笔记》的笔记-第158页

你们的政治观点相同，你们在乎的书是相同的，你们对于生活里想要什么也有相似的态度：爱情、工作和孩子——金钱和财富在清单上远远居后。令你甚感安慰的是，你们的个性毫不相似。她比你爱笑，她比你更自由更外向，她比你更温暖，然而，一路往下到底，在你们相结合的最低点，你感觉自己遇见了自己的另一个版本——只是那个人比你进化得更充分，更能够表达你憋在心里的东西，一个心智更健全的存在。

### 15、《冬日笔记》的笔记-第139页

人民愤怒了，人民在吼叫，人民已准备好将彼此撕裂。

### 16、《冬日笔记》的笔记-第24页

"对于清除始终横亘于你们之间的迷雾从来没有紧迫感，因此，当他的死讯突如其来，你有一种未了却的感觉，那种话语未被说出，机会永远失去的空虚的挫败感。"

### 17、《冬日笔记》的笔记-第64页

因为欧普斯只有两家主要咖啡店，右翼咖啡馆和左翼咖啡馆，所以你经常去左翼咖啡馆，常客们在那儿欢迎你的到来，那些褴褛的农夫和机械师要么是社会主义者要么是共产主义者。

### 18、《冬日笔记》的笔记-第59页

但在那特别的一天，你全身充满了怒气，而因为你的怒气把你的法语速度和准确性提升到了新的水平。



### 19、《冬日笔记》的笔记-第11页

你知道妻子担心你，尤其担心你的烟酒习惯，但幸好，到现在为止，还没有X光显示你的肺有任何损害，没有血液测试显示你的肝有任何问题，于是你继续带着恶习前进，深知它们最终会带给你严重伤害，但你越是年长，就越是觉得不可能有意愿或勇气放弃那可爱的小雪茄和时不时的几杯酒，它们在这些年里带给你如此多的愉悦，而你有时想，如果要这么迟将它们从你的生活中去除，你的身体会垮，系统会停止工作。无疑你是一个有缺点、受过伤的人，从一开始就带着伤口的人，而你从烟酒之中得来的好处就像拐杖，撑起你残破的自我，令你在世上前行。“自我疗药”，你的妻子这么称呼它。与你母亲的母亲不同，她不希望你与众不同。你的妻子容忍你的缺点，不粗言不责骂，如果她担心，那只是因为她希望你永远活下去。你计算着那么多年来你一直拥她在旁的理由，这一定是其中之一，在广袤的恒久之爱的星座里最亮的一颗星。

### 20、《冬日笔记》的笔记-第13页

"你在人生旅途中曾无数次陷入困境，比如，那些你感到紧急的，压倒性的需求要清空膀胱，但身边没有厕所的绝望时刻，那些碰上交通堵塞的时候，或坐在一辆停在两站之间的地铁上，强迫自己要忍受的纯粹焦虑。这是一个无人谈论的世界性难题，但每个人都有过那样一个时刻，每个人都渡过了难关，在人类苦难中没有一例比肿胀的膀胱更喜感，因此你往往不去嘲笑这些事件。"

### 21、《冬日笔记》的笔记-第1页

"现在说吧，趁还来得及，然后希望一直说下去，直到再也没有更多可说的。毕竟，时间快用完了。也许可不防碍且把你的故事放在一边，试着检视从你记事第一天，活在这个身体里有怎样的感觉。一系列感觉资料。人们可称之为'呼吸现象学'的东西。"

### 22、《冬日笔记》的笔记-第137页

忽略人们对你的看法有益作家身心健康  
不只是作家 对谁都是这个道理

### 23、《冬日笔记》的笔记-第169页

晚饭，也称作正餐或晚餐，假如主菜是羊排的话就最好，烤牛肉是紧接着的第二名，接着，不分先后，是炸鸡、烤鸡、炖牛肉、红烧牛肉、意大利面和肉丸、嫩煎牛肝和炸鱼腩焖茄汁。土豆总是有的，无论怎么烧（主要是烤或做土豆泥），它们永远会带给你深度的满足感。玉米棒超过了其他所有蔬菜，但那快乐限于夏日最后几个月，因此你欢乐地狼吞虎咽那些在你碗里的豌豆或豆配胡萝卜或青豆或甜菜。

### 24、《冬日笔记》的笔记-第98页

"就好像她已经教会自己在说话时不呼吸，在一次不间断的呼气中喷出所有的段落，没有标点的连篇废话涌出，不需要不时停下吸气。她的肺一定是巨大的，你想，世界上最大的肺，哈哟这样的耐力，这样的一种灼热的冲动对每个话题都强辩到底。"

## 《冬日笔记》

"但尽管她现在声称崇拜你，她的心理仍然有一种不变的积怨，在她友谊的企图里继续潜伏着一种敌意，没有什么是纯粹的非此即彼，而你们之间的整体状况充满了枝节。"

### 25、《冬日笔记》的笔记-第40页

"第一天太阳还没落山，调情就开始了，而他们继续着，直到二百小时后船靠岸。这是公海上一座漂浮的淫乱宫殿，情侣们在黑漆漆的船舱里溜进溜出，男孩女孩们交换伴侣度过一天又一天，而在这次航程中你和别人睡了两次，每次都是与一个可爱聪明的女孩，与那些和你在新泽西一起长大的好女孩并无二致，但这些女孩来自纽约，因此更细腻，比来自你家乡的那些爱用手势的处女更有经验，而因为彼此都相当吸引，第一次是你和勒妮，第二次是你和珍妮特，你们毫无负罪感地褪下衣服，钻进被子里做爱，以一种在上西城忧伤的公寓里不可能的方式，接吻、抚摸、真实的情感此刻都成了冒险的一部分，而这是真正的突破，你首次获得了两个伴侣平等参与持久亲密活动的愉悦感。当然，还有很多要学。那时你还不过是个初学者，但至少你上了路，至少你发现了还有多少值得期待。"

### 26、《冬日笔记》的笔记-第96页

你想念妻子，比你结婚以来的任何时候都更想念她，因为她是唯一一个足够了解你、会问正确问题的人，她有把握及理解力来说服你揭示关于自身的、你自己常常都不理解的事，而此刻假如你与她一起躺在床上该有多好，而不是凌晨三点伴着一瓶威士忌独自坐在漆黑的房间里。

### 27、《冬日笔记》的笔记-第155页

无数次动心与调情，但在你早年生活里只有两次大的爱情，青少年中期及后期的剧变，两次都是灾难，随后是你的第一次婚姻，同样以灾难告终。从1962年开始，当时你爱上了十级英语班上的那个美丽的英国女孩，你似乎有一种追错人的特殊才能，想要你无法拥有的东西，将心交给那些不能或不愿以爱回报你的女孩。有时是大脑感兴趣，有几次是身体感兴趣，但全然不曾动心。几乎疯狂的女孩，她们都令人销魂，具有自我毁灭的特质，令你几乎一点都不理解她们。你创造了她们。你将她们视作自身欲望的虚拟化身，无视她们的问题及个人史，无法在自身的想象之外领会她们是谁，然而你越是无法理解她们，你就越热切地渴望她们。

# 《冬日笔记》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)